

Z á p i s n i c a

napísaná zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Kráľovej Lehote konaného dňa 20.12.2022 v zasadacej miestnosti Obecného úradu v Kráľovej Lehote

Prítomní:

Mgr. Erika Šteučeková – starostka obce

Zdenko Lehotský – zástupca starostu obce

Barbora Čupániová, Vladimír Kapríní, Ing. Eva Sopková, Ing. Ján Šteuček, PhD.
– poslanci OZ,

František Bizub – kronikár obce

PhDr. Desana Stromková – hlavná kontrolórka obce

Bc. Martina Vargová – pracovníčka obecného úradu

Ospravedlnení: -

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Kráľovej Lehote otvorila a viedla Erika Šteučeková, starostka obce. Konštatovala, že z celkového počtu 5 poslancov sú prítomní 5 poslanci, takže obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Privítala Františka Bizuba kronikára obce.

Starostka obce Erika Šteučeková uviedla, že poslancom bola mailovou poštou dňa 16.12.2022 zaslaná pozvánka na OZ spolu s materiálom na rokovanie obecného zastupiteľstva s nasledovným programom:

1. Schválenie programu
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Kontrola plnenia prijatých uznesení
4. Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky Obce Kráľova Lehota na I. polrok 2023
5. Stanovisko hlavnej kontrolórky Obce Kráľova Lehota k rozpočtu obce na rok 2023
6. Schválenie rozpočtu obce na rok 2023
7. Prerokovanie rozpočtu obce na roky 2024-2025
8. Schválenie Zápisu do kroniky obce Kráľova Lehota za rok 2021
9. Schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce Kráľova Lehota č. 2/2022 o určení výšky príspevku na pobyt dieťaťa v materskej škole a na čiastočnú úhradu nákladov v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Kráľova Lehota
10. SPRO - predĺženie platnosti a spracovanie aktualizácie do roku 2029
11. Schválenie Sadzobníka obecných služieb
12. Rôzne
13. Diskusia
14. Zakončenie

2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Erika Šteučeková, starostka obce určila za zapisovateľku zápisnice Bc. Martinu Vargovú a za overovateľov zápisnice určila Barboru Čupániovú a Vladimíra Kapríního.

3. Kontrola plnenia prijatých uznesení

Starostka obce Erika Šteučeková konštatovala, že uznesenia č. 37-47/2022 z ustanovujúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva zo dňa 28.11.2022 sú splnené. Pribežne sa plní uznesenie č. 28/2022, ktorým sa berie na vedomie informácia

o pripravovanom projekte „Zlepšenie materiálo-technického vybavenia materskej školy Kráľova Lehota" v rámci výzvy IROP-CLLD s dofinancovaním možných zvýšených cien za tovary a služby v roku 2023 oproti predloženým cenovým ponukám z roku 2022. Uznesenie č. 29/2022 prestalo platiť, nakoľko s Lesmi SR Banská Bystrica sa nepodpísala zmluva o poskytnutom finančnom príspevku z Mimoriadneho fondu Lesov SR rok 2022 vo výške 20 000,00 € na projekt „Oprava Živičného krytu komunikácie Kráľova Lehota" z dôvodu nedostatku vlastných finančných prostriedkov na dofinancovanie projektu.

4. Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky Obce Kráľova Lehota na I. polrok 2023

Starostka obce Erika Šteučeková informovala poslancov, že návrh plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky na I. polrok 2023 bol poslancom zaslaný mailom. Zverejnený bol v zmysle § 18f) ods. 1, písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení vznp. na webovej stránke obce od 14.11.2022 do 28.11.2022. Oboznámila poslancov, že plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky môžu poslanci meniť alebo doplniť v priebehu I. polroka 2023.

Starostka obce Erika Šteučeková sa opýtala poslancov, či chcú doplniť alebo pozmeniť plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky na I. polrok 2023. Keďže nemal nik z prítomných poslancov pripomienky ani doplňujúce návrhy, dala starostka obce schváliť plán činnosti hlavnej kontrolórky na I. polrok 2023. Poslanci OZ Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce jednohlasne schválili. Plán činnosti hlavnej kontrolórky obce je priložený k zápisnici (príloha č. 1).

5. Stanovisko hlavnej kontrolórky Obce Kráľova Lehota k rozpočtu obce na rok 2023

Erika Šteučeková, starostka obce uviedla, že stanovisko hlavnej kontrolórky obce Kráľova Lehota na rok 2023 bol poslancom zaslaný mailom a dala slovo hlavnej kontrolórke Desane Stromkovej. Hlavná kontrolórka odporučila schváliť návrh rozpočtu. Rozpočtové opatrenia sa budú vykonávať v priebehu roka 2023. O slovo sa prihlásil poslanec Vladimír Kaprín, ktorý upozornil na zlý názov plánovanej rekonštrukcie chodníka. Názov je potrebné upraviť na „Rekonštrukcia chodníka Kráľova Lehota“. Ďalej sa opýtal na výšku kapitálového príjmu a výdavku na rekonštrukciu chodníka Kráľova Lehota s tým, že by hodnota uvedenej rekonštrukcie mala byť vo výške 47 000,00 € a jej dofinancovanie by malo byť prostredníctvom úveru. Kontrolórka obce vysvetlila, že projekt ešte nie je zazmluvnený a preto nie je možné zobrať úver, rovnako nie sú finančné prostriedky na splácanie úveru. Ďalej poslanec Vladimír Kaprín (bývalý starosta obce) mal pripomienku k položke „Odstupné starostu“. Opýtal sa prečo je v rozpočte na rok 2023 navrhnutá suma 5 000,00 €, keď má nárok na 5 mesačné odstupné. Starostka obce uviedla, že nakoľko jeho funkčné obdobie bolo ukončené 28.11.2022, všetky zákonom stanovené finančné plnenie mu bolo zahrnuté v novembrovej výplate. V decembri 2022 mu bola vyplatená mzda za mesiac november a zvyšná časť mu bude vyplatená, keď bude obec disponovať dostatočnými finančnými zdrojmi, s čím pán poslanec Vladimír Kaprín súhlasil.

Pán poslanec Vladimír Kaprín uviedol, že v priebehu roka 2022 boli výdavky obce nad rámec schváleného rozpočtu, ako príklad uviedol – oprava LIAZ BOBR, traktor ZETOR, výmena radiátora, nákup peletiek do novo zrekonštruovanej kotolne MŠ. Starostka obce zdôvodnila prečo nie je možné odstupné bývalému starostovi obce vyplatiť jednorázovo. Vysvetlila dôvody navrhovaného rozpočtu na rok 2023. Ďalej informovala poslancov obecného zastupiteľstva o ďalších nevyhnutných výdavkoch obce a to nákup peletiek do kotolne MŠ, podľa Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa boli vyplatené odmeny vo výške 500,00 € piatim zamestnancom MŠ a štyrom zamestnancom ŠJ a OÚ boli vyplatené vo výške podľa pracovného úväzku, ďalej výmena poškodeného radiátora v budove OU).

O slovo požiadal poslanec Ján Šteuček, ktorý navrhol schváliť rozpočet na rok 2023 a navrhol vytvorenie splátkového kalendára na vyplatenie odstupného pre bývalého starostu obce, keď bude obec disponovať dostatočnými finančnými zdrojmi. Poďakoval tiež kronikárovi obce Františkovi Bizubovi za vedenie obecnej kroniky.

Ku stanovisku hlavnej kontrolórky nemali poslanci už žiadne pripomienky. Stanovisko hlavnej kontrolórky obce Kráľova Lehota je priložený k zápisnici (príloha č. 2).

6. Schválenie rozpočtu na rok 2023

Erika Šteučeková, starostka obce uviedla, že návrh rozpočtu na rok 2023 a roky 2024-2025, ako aj podrobný návrh rozpočtu na rok 2023 bol poslancom zaslaný mailom. Uviedla, že návrh rozpočtu obce Kráľova Lehota na rok 2023 a roky 2024 a 2025 bol vyvesený na úradnej tabuli obce a na webovej stránke obce dňa od 04.12.2022 do 20.12.2022, t.j. po dobu viac ako 15 dní a počas tejto doby mohli občania podať písomné pripomienky k návrhu rozpočtu. K návrhu rozpočtu obce v zákonnej lehote neboli vznesené zo strany verejnosti žiadne pripomienky. Starostka obce požiadala poslancov o vyjadrenie sa k predloženému návrhu rozpočtu obce. Poslanci nemali pripomienky k rozpočtu obce na rok 2023 a rozpočet bol schválený všetkými prítomnými poslancami OZ.

Rozpočet je priložený k zápisnici (príloha č. 3).

7. Prerokovanie rozpočtu obce na roky 2024 -2025

Starostka obce Erika Šteučeková informovala, že rozpočet na roky 2024-2025 je len informatívny, neschvaľuje sa, berie sa len na vedomie a je spracovaný v štruktúre podľa zákona č. 583/2004 o rozpočtových pravidlách. Rozpočet na roky 2024-2025 bol poslancom OZ zaslaný mailom a je súčasťou rozpočtu obce na rok 2023. Rozpočet je priložený k zápisnici (príloha č. 4)

8. Schválenie Zápisu do kroniky obce Kráľova Lehota za rok 2021

Erika Šteučeková, starostka obce uviedla, že Zápis do kroniky obce Kráľova Lehota za rok 2021 bol poslancom OZ zaslaný mailom a preto sa nebude čítať. Požiadala prítomných poslancov o pripomienky a doplnky k predloženému zápisu. K predloženému zápisu nemal žiadny prítomný poslanec pripomienky a v zápise sa našli len gramatické chyby, ktoré budú opravené. Opravený zápis bude priložený k zápisnici. František Bizub požiadal o zaslanie opravy mailom, poďakoval sa prítomným a odišiel zo zasadnutia OZ. (príloha č. 5)

9. Schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce Kráľova Lehota č. 2/2022 o určení výšky príspevku na pobyt dieťaťa v materskej škole a na čiastočnú úhradu nákladov v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Kráľova Lehota

Erika Šteučeková, starostka obce informovala poslancov, že návrh VZN č. 2/2022 o určení výšky príspevku na pobyt dieťaťa v materskej škole a na čiastočnú úhradu nákladov v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Kráľova Lehota bol poslancom zaslaný mailom a rovnako bol vyvesený na úradnej tabuli obce a na webovej stránke obce od 04.12.2022 do 20.12.2022. Uviedla, že návrh VZN bol spracovaný na základe zverejnenia nových finančných pásiem pre školské stravovanie platné od 01.01.2023, ktoré vydáva Ministerstvo školstva. Informovala poslancov, že predchádzajúci starosta rozhodol o zvýšení režijných poplatkov z 25 centov na 50 centov, ktoré sa vyberajú od rodičov detí navštevujúce MŠ ako aj od zamestnancov a to s platnosťou od 1. septembra 2022, preto je potrebné aj túto

položku upraviť vo VZN. Starostka obce uviedla, že Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR zverejnilo finančné pásma koncom novembra a preto je potrebné skrátiť lehotu nadobudnutia účinnosti v zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, a to na lehotu kratšiu ako 15 dní od jeho vyhlásenia, t.z., že VZN nadobudne účinnosť skôr ako po 15 dňoch od jeho schválenia a to 1.1.2023. K VZN č. 2/2022 je vypracovaná aj dôvodová správa.

Starostka obce požiadala poslancov o vyjadrenie sa k návrhu VZN, prípadne o jeho doplnenie. Poslanci OZ nemali žiadne pripomienky a návrh Všeobecne záväzného nariadenia č. 2/2022 o určení výšky príspevku na pobyt dieťaťa v materskej škole a na čiastočnú úhradu nákladov v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Kráľova Lehota jednohlasne schválili (príloha č. 6)

10. SPRO– predĺženie platnosti a spracovanie aktualizácie do roku 2029

Erika Šteučeková, starostka obce informovala poslancov, že 8. decembra 2022 bolo stretnutie starostov s MAS Horný Liptov, ktoré sa uskutočnilo v Liptovskom Jáne. MAS Horný Liptov zabezpečuje rozvoj obcí v zmysle zákona č 539/2008 o podpore regionálneho rozvoja. Podmienkou je mať schválený program rozvoja obcí - Spoločný program rozvoja obcí. Aby bolo možné aj naďalej čerpať dotácie zo štátneho rozpočtu a z rozpočtu EÚ, je potrebné predĺžiť platnosť uzatvorenej zmluvy do konca roku 2023 a zabezpečiť aktualizáciu SPRO (Spoločný program rozvoja obcí) na nasledujúce obdobie rokov 2023-2029. Rovnako je potrebné schváliť aj združené finančné prostriedky na spracovanie dokumentu a to vo výške 500,00 €.

Starostka obce dala hlasovať o predĺžení platnosti SPRO do roku 2023. Všetci prítomní poslanci OZ boli za predĺženie platnosti SPRO do roku 2023.

Starostka obce dala hlasovať za schválenie aktualizácie SPRO prostredníctvom MAS Horný Liptov. Všetci prítomní poslanci OZ boli za aktualizáciu SPRO prostredníctvom MAS Horný Liptov.

Starostka obce dala hlasovať o združení finančných prostriedkov na spracovanie dokumentu vo výške 500,00 €. Všetci prítomní poslanci súhlasili so združenými finančnými prostriedkami vo výške 500,00 € na spracovanie dokumentu.

11. Schválenie Sadzobníka obecných služieb

Erika Šteučeková, starostka obce informovala poslancov, že Sadzobník poplatkov za obecné služby je potrebné upraviť, nakoľko stúpili ceny energií a pohonných hmôt. Požiadala poslancov OZ, aby sa k cenníku vyjadrili. Poslanci obecného zastupiteľstva upravili niektoré navrhované položky v sadzobníku poplatkov s ohľadom na nárast cien energií a pohonných hmôt.

Starostka obce dala hlasovať za upravený sadzobník poplatkov za obecné služby. Poslanci takto upravený Sadzobník poplatkov obce Kráľova Lehota jednohlasne schválili. Sadzobník poplatkov za obecné služby sú prílohou zápisnice (príloha č. 7)

12. Rôzne

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce oboznámila prítomných s nasledovným:

- a) bola ukončená úprava spoločenskej miestnosti v budove kultúrneho domu, bola položená vinylová podlaha a vyúčtovanie poskytnutej dotácie bolo zaslané Žilinskému samosprávnemu kraju, ktorý nám poskytol dotáciu vo výške 1 100,00 €. Celkové náklady boli vo výške 1 830,00 €, spoluúčasť obce bola vo výške 730,00 €.

- b) Stredoslovenská distribučná, Žilina nám zaslala Zmluvu o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena na pozemkoch parc. č. C-KN 206/1 a 272/2. Uvedené pozemky budú dotknuté realizáciou stavby „Kráľova Lehota – pri požiarnej zbrojnici – rozšírenie NNK“, uvedené parcely budú zaťažené bremenom v prospech obce, ako budúceho povinného z vecného bremena. Bremeo bude na dobu neurčitú a jednorazová odplata bude vo výške stanovenej v znaleckom posudku, ktorý vypracuje oprávnený a to Stredoslovenská distribučná, Žilina.
- c) 27.januára 2023, t.j. piatok bude slávnostná spomienka na našu rodáčku spisovateľku Kristu Bendovú. V súčasnosti sa pripravuje program vyššie uvedenej slávnostnej spomienky a zoznam hostí.
- d) mailom bol poslancom OZ zaslaný Rokovací poriadok OZ a Zásady odmeňovania poslancov OZ. Poslanci na zasadnutí OZ podpísali oboznámenie sa s uvedenými dokumentami.

13. Diskusia

Zdenko Lehotský sa vzdal funkcie zástupcu starostu ku dňu 29.11.2022, s odôvodnením jeho pracovnej vyťaženia. Kontrolórka obce uviedla, že je potrebné do 60 dní vymenovať nového zástupcu starostu.

Vladimír Kaprín sa vzdal funkcie predsedu Komisie pre verejný záujem z osobných dôvodov.

Vladimír Kaprín pripomenul, že je potrebné pozvať na slávnostnú spomienku 100. výročia narodenia Kristy Bendovej jej synov a ďalších významných hostí a zabezpečiť im ubytovanie. Starostka obce oznámila, že sa na príprave programu pracuje.

Nakoľko sa už žiaden z prítomných poslancov OZ neprihlásil o slovo, starostka obce diskusiu ukončila.

14. Zakončenie


Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce sa poďakovala prítomným za účasť a zasadnutie obecného zastupiteľstva ukončila.

Zapísala: Bc. Martina Vargová




Starostka obce:
Mgr. Erika Šteučeková

Overovatelia:

Barbora Čupániová 

Vladimír Kaprín 

